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为深入贯彻落实党中央、国务院“放管服”改革决策部署，推进海外中国公民办理公证“最多跑一次”，中国驻拉各斯总领馆（下称“总领馆”）及拉各斯中国签证申请服务中心(下称“签证中心”)与国内部分公证机构(下称“公证机构”)合作，推出海外远程视频公证办证，用信息化手段便利海外中国公民办理公证事务，为您提供高效便捷、普惠均等的公证服务。有关须知如下：
一、办证要求
您申请办理海外远程视频公证，须同时符合以下条件：
（一）具有中华人民共和国国籍的大陆地区居民；
（二）在尼日利亚长期居住；
（三）公证书须在国内使用，公证事项确系我馆无法办理（如涉及产权转让、股权、继承等重大财产类事务声明、委托等），且自愿选择海外远程视频公证；
（四）不违反相关法律法规及其他禁止性规定。
二、办理流程
（一）当事人自行联系相关国内公证机构，按照公证机构的要求准备并上传有关材料，预约申请，并保持手机畅通。
（二）如公证机构受理当事人的公证申请，将结合当事人实际情况，与总领馆商定办理时间，并及时通知当事人到总领馆或签证中心办理有关公证。
（三）当事人在约定的时间带齐材料亲自来总领馆或签证中心，到达后请遵守相关规定及防疫要求，听从工作人员引导，签署《海外远程视频公证权责告知书》等。按要求与公证机构办理远程视频公证。
（四）当事人按照公证收费标准的规定向国内公证机构交纳公证费及其他可能产生的费用。总领馆不就海外远程视频公证收取任何费用。在签证中心办理的，需向签证中心支付服务费(该服务费不在公证收费标准范围)。
（五）办理完成后，如公证机构需要申请人提交办理公证书面材料等，我馆或签证中心将协助以申请人名义代为向国内邮寄。申请人须签署《邮寄承诺书》，邮费及签证中心邮寄服务费由当事人承担。
（六）公证机构收到邮寄材料审核无误后，按照有关程序出具公证书。
三、相关规定
有下列情形之一的，公证机构不予办理海外远程视频公证：
（一）无民事行为能力人或者限制民事行为能力人，没有监护人代理申请的；
（二）当事人与申请公证的事项没有利害关系的；
（三）当事人之间对申请海外远程视频公证的事项有争议的；
（四）当事人虚构、隐瞒事实，或者提供虚假证明材料的；
（五）当事人提供的证明材料不充分又无法补充，或者拒绝补充证明材料的；
（六）申请海外远程视频公证的事项不真实、不合法的；
（七）申请海外远程视频公证的事项违背社会公德的；
（八）当事人拒绝按规定交纳公证费的；
（九）其他不适合办理海外远程视频公证的情形。
四、注意事项
（一）您向公证机构申办公证，应如实告知、填写所申办公证事项的有关情况，所上传的证明材料必须真实、合法、充分。
（二）对您所填写的与公证事项有关的信息，以及所上传的证明材料，公证机构将通过政务信息资源共享的形式依法进行核实。如果因您不如实填写申请公证事项的信息、上传的证明材料不真实、不合法，或因条件所限无法核实到有关信息的，公证机构将不予办理。
（三）请您按照公证收费标准的规定交纳公证费及其他可能产生的费用：公证书翻译费、申请公证的文书翻译费、副本费等。使领馆不就海外远程视频公证收取任何费用。在签证中心办理的，需向签证中心支付服务费（该服务费不在公证收费标准范围）。
（四）在您操作完成申请流程后，请务必保持手机畅通，以便我们能及时与您取得联系。
如果您选择采用海外远程视频公证方式申办公证，即视为您自愿申办海外远程视频公证，已阅读、理解、知晓、认可本须知中每一项内容，并愿意接受相应规则的约束，自行承担由此引发的一切法律责任和后果，免除总领馆或签证中心的一切责任。
五、联系方式
（一）总领馆领事证件咨询电话：+234 9162791792
总领馆领事证件咨询邮箱：lagos@csm.mfa.gov.cn
（二）拉各斯中国签证申请服务中心电话：
+ 234 99047700，邮箱: lagoscentre@visaforchina

